

错了就改

●3月15日B5版《济南文人原来如此灿烂》“鸥盟诗社里的惺惺相惜”部分第五段第五行“他与周乐游跑泉时,特意打个一个比喻”,其中“打个”应为“打了”。

●3月16日A8版《名字有来头 父亲是一汽元老》,文中第六行“进入一汽后在总厂办公室担当副主任”,其中“担当”应为“担任”。

●3月19日《今日济南》封二《守住百年老宅才能留住乡愁》一文第三段倒数第二行:“更会让源流长的本土文脉香火失传。”其中“源流长”应为“源远流长”。

●3月21日A12版《莫小棋:第七次恋爱,该成了》第一段第一行“提起莫小棋,很多人都知道他和黄海波那段‘见光死’的爱情。”其中“他”应该是“她”。

●3月22日A3版《“二孩”产假仅三月,喂奶都不够》第四部分第三段第一行:“在私企工作的孙女在产后没出月子就开始上班了。”其中“孙女”应为“孙女士”。

●3月23日A18版《〈中国成语大会〉赢得新春一等奖》第一段“实力文化创始人关正文凭借连续推出《中国汉字听写大会》……”。出现了两个“大会”,应该删去一个。第二段也有这个问题。

●3月31日A7版《公司化运作,分工极精细》第五段第三行:“犯罪嫌疑人周某卫,典型的‘80后’,从20岁起从事电信诈骗已有6年”。从“20岁起从事电信诈骗已有6年”判断,“典型的80后”应为“90后”。

●3月31日E7版《记住乡村》一文中第六段第二行“一个个开始目不转睛顶着金额瞧”,这里的“顶着”应为“盯着”。

感谢邵明武、李梅杰、郭鹏、李峰、祝建波、周而复始等读者的批评指正,本栏目来稿请投qlwbz@163.com

我与晚报

我陪母亲上晚报

□庞洪锋

2015年开了个好头,很高兴。1月3日,齐鲁晚报的“时光邮局”专栏以《把八旬母亲当女儿待》为题,刊登了我陪母亲改稿的照片,还有我写给未来的信(右图红线内)。这对刚刚跨进新年的我着实是个鼓舞!我打心眼里对齐鲁晚报充满感激,对给我打电话并整理拙稿给予上版的时培磊记者深表谢意!

时记者的电话是1月2日傍晚打来的。时记者是看到我给“时光邮局”的信后给我打电话的。当时,我的手机铃响,看号码,生的,犹豫着一接,对方立即主动作了自我介绍。他说他叫时培磊,齐鲁晚报的,全然没有“店大欺客”的那种表现,这给我的第一印象甚好。我刚开始那种“受宠若惊”的感觉渐渐因时记者的谦恭而慢慢地跑到爪哇国去了。接下来,时记者问了我一些情



本报2015年1月3日A3《互动》版

况,我作了回答,没想到,得到时记者大大的上纲上线的溢美之词,让我的虚荣心悄悄地满足了一把。真的,别看时记者年纪小,可是,他说话处事极是可意,让人佩服,也许是

环境造就人吧!我想。我们俩谈得挺投机,不知不觉就过去了半个多小时。在电话里,他让我感觉得到他的认真、踏实、虚心、礼貌,让我这懒惰之人没有理由拒绝他的要求。我发过去一组照片后,时记者就立即说些感谢的话,他的客气,反倒让我不好意思起来。这么说吧,时记者的电话,给我留下的印象极好。我没有夸大其辞,完全是心里话。老想找机会说说这事,可就一直没有机会。

近日,妻拿出有“我与晚报”征文栏目的版面对我说,你写写这个吧!平时不是老嘟囔要说说这事吗?我于是写下了这些文字。时间过去仨月了,但那种看到我和母亲在一起的照片的美好感觉还意犹未尽,犹如刚刚发生般!

本栏目欢迎来稿,讲述您与晚报的故事,欢迎配相关照片,稿酬从优,来稿请投qlwbz@163.com

你说我说

“钵盂”能当乐器用?

读者石勇:3月15日B7版《听听这个 把心头的垃圾丢下吧》一文有演奏“钵盂”的描述。遍查《现代汉语词典》和《辞海》,没有找到关于钵盂是乐器的说明,此文中“钵盂”为何物,请给予解答。

采访者说:谢谢石勇读者的关注,说实话,在见到无极乐团的演奏者用它做音乐之前,我不知道它是乐器。

在音乐剧里,我看到它们以大大小小的不同形制排列组合,看到演奏家以柔中带刚的动作敲击它们,于是变幻的音乐流淌而出,带人入定。这就像是人潮里那个满脸皱纹的老人,开口一曲,把人心都唱软了,你才发现他平庸、沉默的外表下有颗深邃、敏感的心。

百度百科说,钵盂是“盛饭菜的食器,多用于佛教徒化斋之用,多为铜、铁等材质,可在诵经时敲击。”最近几年,中国一些地方出现了颂钵疗法,就是敲击钵盂,以它和谐、悠远的声音形成涟漪振动,产生按摩与治疗效果,让人感到身心舒缓。网上还有一些颂钵音乐,你可以搜索听听,会更加了解它。 张亚楠

读者评报

法人是组织不是某个人

3月10日A3版《项目搁置三年 半个亿打水漂》第五段第五行“我是法人”有误。根据我国民法通则,法人是指具有民事权利能力和民事行为能力,依法独立享有民事权利和承担民事义务的组织。法人是一种组织,不是某一个人,而法人代表是依照法律或法人章程的规定,代表法人行使职责的负责人,是自然人。原句中的“法人”应为“法人代表”。

同样,3月11日A13版《名为投资 实为非法集资》一文倒数第四行“该公司郑姓法人在2014年9月份已被批准逮捕”中的“法人”应为“法人代表”。 读者 刘学英

老少乐

公园里,一老一少两人在一起快乐地玩耍,笑声像春日阳光温暖人们的心田。

摄影 孙守利



编辑提示:为方便交流,更好地服务读者,本版开设齐鲁晚报编读QQ群(群号:306484018),欢迎加入,欢迎热心读者自荐群管理员。

你扶起来的
是你的良心
What You Up is Your Conscience



齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告

关爱老人 从扶做起
Take Care of The Old Man Start From The Help